



创文进行时

安顺经开区：

景观小品点亮街头 让城市颜值更靓



景观小品和飞机造型

本报(记者 唐琪文/图) 连日来,在安顺经开区黄果树大街、迎宾路路口、安顺西站周边等城区主要街道,亮相一批别致的城市景观小品,点缀着城市新面貌,为市民和游客带来了全新的视觉体验,也为文明城市创建营造了积极氛围。

“安顺很好 有你更好”“21°C的城市 360度的人生”……安顺经开区设计制作了一批微景观小品,并投放在黔中商贸城路口、天晟建材城路口、豪生温泉路口以及安顺市实验学校经开区分校路口等重要交通节点。这些微景观小品以独特的造型

和精致的工艺,为城市增添了一抹亮色。来自重庆的游客张女士告诉记者:“这些微景观小品设计色彩清新,带有安顺元素的文字背景也适合拍照‘打卡’,真是太可爱了,我和朋友们都很喜欢。”

“Hello 安顺经开区”“安顺走一次

‘安’‘顺’伴一生”……在黄果树大街黔中商贸城至安顺西站路段,将旅游资源制作成护栏广告,成为旅客往来途中的窗外风景。随着这些城市景观小品的亮相,安顺经开区的城市形象得到了进一步提升。这些景观小品不仅美化了城市环境,更成为传播文明城市理念的重要载体。

在娄湖生态公园路口、迎宾路路口等处,飞机造型的户外装置陈列吸引了行人的目光,向市民和游客展示着安顺经开区特色的航空文化资源。市民李先生表示:“每次经过这些路口都会忍不住多看几眼,不仅被飞机的陈列展示所吸引,也对安顺的航空文化产生了更浓厚的兴趣。”

据了解,这些城市景观小品的设计制作是安顺经开区社会事务管理局根据安顺建设一流旅游城市工作要求,积极开展氛围营造。据安顺经开区社会事务管理局工作组副组长牟庆燕介绍:“我们通过将区内景区景点等旅游资源制作成护栏广告,还设计制作了一批微景观小品,旨在进一步提升旅游城市的良好形象。”

牟庆燕表示,安顺经开区将继续加大城市风貌建设的力度,不断提升城市的品质和形象,并依托丰富的自然和文化旅游资源,打造更多具有地方特色的旅游产品和项目,为市民和游客提供更加优质的旅游体验。

关岭百合街道：

“订单式”刺绣培训 助力搬迁妇女灵活就业

□本报记者 高智

5月17日,在关岭自治县高质量就业培训基地里,培训老师正在为该县百合街道辖区的搬迁妇女们进行刺绣和香包制作的手工艺培训,虽然不少学员刚刚接触不甚熟练,但每个人都积极踊跃,格外认真。

百合街道同康社区的搬迁群众王敏是此次妇女技能培训的学员代表,由于自身文化程度不高,且要在家照顾老人和孩子,就业条件较为困难,家中收入基本靠丈夫一人,而此次妇女技能培训为她灵活就业、增加收入提供了机会。

“非常感谢政府为我们搬迁妇女提供培训机会,让我掌握了刺绣的基本针法,可以领材料在家缝制香包,既能照顾家庭,又能增加收入,在接下来的培训中,我一定认真学习技术,不断提高自己的就业能力。”在开班仪式结束后,王敏对培训老师所讲解的手工艺基本技艺、绣样及绘图、色彩搭配等知识很感兴趣,学习起来也劲头十足。

据了解,百合街道利用该县高质量就业培训基地建在辖区的优势,与关岭

澹雅文化传媒有限公司展开“政企”合作,积极开办此次妇女技能培训,旨在有效解决辖区两个易地扶贫搬迁安置社区部分就业困难的搬迁妇女的灵活就业问题,让搬迁妇女能够实实在在掌握一技之长,拓宽就业渠道,实现稳步增收。

“此次妇女技能培训是以‘送技上门’的方式,邀请民族手工艺传承人现场教授刺绣与缝制香包的基础技艺,让她们能够居家就业,所缝制的香包,公司也会‘订单式’回购,切实增加搬迁妇女的家庭收入。”关岭澹雅文化传媒有限公司总经理周明凤告诉记者,此次培训为期3天,共有80名搬迁妇女参加。

长期以来,百合街道党工委始终以“稳就业、促增收”为中心,把就业增收作为易地扶贫搬迁后续扶持工作的重中之重来抓牢抓实,不断加大工作力度,采取有效措施,通过开展就业技能培训、精准推送岗位等方式,高质量推进搬迁群众的稳岗就业工作,实现搬迁劳动力家庭“一户一人”以上就业,搬迁劳动力就业率高达96%。



近日,中国石化安顺石油分公司充分利用站务会、班前会等时间,针对油枪着火、跑油冒油等各类突发状况开展应急演练,将防灾减灾意识融入日常,提高加油站工作人员抵御和应对紧急突发事件的能力。图为应急演练现场。

□王强 鲍凌骄 摄

西秀区政务服务中心：

为300对新人提供暖心服务

□本报记者 胡典

5月20日,西秀区政务服务中心婚姻登记处热闹非凡。因“520”谐音“我爱你”,有着美好的谐音寓意,众多新人选择在这个特殊而美好的日子里,携手迎接他们人生中甜蜜的新阶段。

取号、排队、叫号、办证……随着钢印一次次落下,一对对新人正式喜结良缘。工作人员和志愿者们用热情、真情、温情护航幸福,为爱助力。

早上9时前,市民张娅和爱人就顺利地领取了结婚证,在温馨浪漫的宣誓台上,他们手拿结婚证,留下幸

福甜蜜的时刻。张娅幸福地说:“‘520’传达了我爱你的意思,所以借着这个特殊的日子选择登记结婚,迎接新的浪漫生活。”

现场,安顺市家庭教育学会志愿者们还组织新人们做游戏,通过游戏让新人们感悟婚姻人生,铭记婚姻家庭蕴含的责任担当。做完游戏,市民曾先生开心地说:“现在心情非常激动,我以后会担起丈夫的责任,让我们的小家庭越来越好,生活越来越幸福。”

据西秀区政务服务中心业务一科负责人伍德宽介绍,为保障婚姻登记工作顺利开展,减少新人等候时间,西秀区政务服务中心婚姻登记处工作人员提前20分钟开始办理业务,中途不休息,下午延迟下班,加班加点满足当天所有“准新人”的结婚登记需求。两个婚姻登记窗口共设置4个工作人员轮岗,以此提高工作效率。

同时,西秀区政务服务中心婚姻登记处还设立了志愿服务组,为新人们提供咨询引导、取号排队、维持秩序、疏导

人流、母婴接待等暖心服务,对行动不便的人员、孕妇等特殊群体给予重点关注和引导服务,为新人们创造高效便捷的登记环境。此外,为持续推进移风易俗工作走深走实,积极引导喜事新办,引导适婚青年树立正确的婚姻观、家庭观,婚姻登记处还特别发放“讲文明 树新风”相关内容的宣传单和承诺书,弘扬婚俗新观念。

据统计,当天,西秀区政务服务中心婚姻登记处共完成了300对新人的婚姻登记。

平坝区政务服务中心：

加强婚姻登记服务保障

本报(记者 桂传念) 5月20日8时30分开始,平坝区政务服务中心婚姻登记窗口前,陆陆续续排满了前来领证结婚的新人,工作人员耐心地引导新人们有序进行排队、填表、登记。

为了让新人们能够在“520”当天打卡幸福瞬间,平坝区政务服务中心在婚姻登记现场设置了温馨浪漫的拍照区,身着屯堡服饰的工作人员化身美丽“小

嬢嬢”引导新人们在打卡点拍照留念,并为新人送上真挚的祝福和精美的小礼品。

“平坝区政务服务中心贴心为大家准备了非常浪漫、有氛围的活动场景,让人觉得幸福加倍。”领证新人毛林林说。

据悉,为最大限度满足“520”婚姻登记需求,平坝区政务服务中心开展了核验资料、取号、引导、拍照、手写祝

福为一体的流水线服务工作。该区政务服务中心督查股及民政窗口工作人员齐上阵,采取增加预约号量、延长服务时间、增加办证人员等措施,加强婚姻登记服务保障,确保高峰期服务热情不减、服务质量不降。

“平坝区政务服务中心作为最直接服务辖区群众的平台,立志于为每一位办事群众和企业提供最优质、最便捷的服务,这次活动中心全体人员

集众志、提前谋划,以‘小满胜万全’为主题,结合现在年轻人的喜好和屯堡元素,营造了一个打卡墙,同时为每一对来领证的新人准备了贺卡和玫瑰花,为他们营造一个难忘、幸福的氛围。”平坝区人民政府政务服务中心副主任雷静说。

据悉,当天,平坝区政务服务中心婚姻登记处共有160余对新人办理了登记业务。



5月19日,2024年全国老年人太极拳健身大联动(安顺市分会场)暨安顺经开区“5·19”系列活动在安顺经开区娄湖生态公园举行。共有来自全市1000余名老年人太极拳爱好者参加本次活动。

□记者 卢维 摄

日前,由紫云自治县文体广电旅游局主办的2024贵州·紫云“五峰杯”系列赛事第二届青少年篮球邀请赛在紫云民中体育馆举行。据悉,此次比赛共有来自全市的86支球队、509名青少年参加,经过2天的激烈角逐,最终U6、U8、U10、U12各组别前三名产生。

□记者 姚福进 摄



南方电网安顺供电局：

开展电力设施保护宣传

本报(李伟 谭镇林) 近期,南方电网安顺供电局在大润发广场开展电力设施保护宣传,全面增强电力设施保护力度,确保电力设施运行安全可靠。

活动现场,该局设立服务台,工作人员通过发放宣传资料、摆设宣传展板等形式,向过往群众耐心讲解保护电力设施的重要性及保护措施。据悉,本

活动共计发放宣传画400张、宣传册300本,布置宣传展板4块,全方位向群众宣传保护电力设施有关知识,提高电力安全防护意识。

在场群众纷纷表示,通过参加此次活动,对保护电力设施的重要性有了更加深刻的认识,也更加明白电力设施保护措施,将自觉参与到保护电力设施的宣传行动中。

曝光台



一名被执行人未履行判决义务 被限制高消费

近日,记者从安顺市西秀区人民法院获悉,被执行人亿利生态(贵州)有限公司因建设工程施工合同纠纷未履行完毕生效法律文书被限制高消费。

据悉,申请执行人成都市山水田园园林绿化工程有限责任公司与亿利生态(贵州)有限公司建设工程施工合同纠纷一案,经由安顺市西秀区人民法院审理后,作出(2022)黔0402民初6062号民事判决书,主要内容为:“亿利生态(贵州)有限公司于本判决生效之日起五日内向原告成都市山水田园园林绿化工程有限责任公司支付工程

款98571.43元及利息(自2022年8月9日起按照全国银行间同业拆借中心公布的同期贷款市场报价利率计算至本金付清为止)。

因被执行人亿利生态(贵州)有限公司未履行生效法律文书确定的义务,申请执行人向安顺市西秀区人民法院申请强制执行,安顺市西秀区人民法院于2024年1月18日依法立案执行。2024年5月,被执行人亿利生态(贵州)有限公司因未履行完毕生效法律文书确定的义务,安顺市西秀区人民法院依法对亿利生态(贵州)有限公司限制其高消费。